

“海上丝绸之路” 南京申遗点将环境整治

6月6日,在首个“文化与自然遗产日”前夕,现代快报记者随南京市文广新局相关负责人调研了“海上丝绸之路·中国史迹”南京的4处遗迹点龙江船厂遗址、浚泥国王墓、郑和墓、洪保墓,根据世界文化遗产保护的要求,这4处遗迹点都将进行环境整治以及展览展示的调整。

现代快报/ZAKER南京记者 胡玉梅



洪保墓 现代快报/ZAKER南京记者 顾炜 摄

“南京作为我国古代代表性港口城市,拥有重要的海丝文化遗产。比如:明故宫、天妃宫、净觉寺……考虑到种种原因,这些遗迹点,都没有列入申遗点。”南京市文广新局世界文化遗产管理处处长吴涓介绍,现有的4个申遗点都是精挑细选出来的。按照国家文物局新的部署和要求,南京市对龙江船厂遗址、浚泥国王墓、郑和墓、洪保墓4个申遗点编制了相应的保护方案,并将持续开展监测管理、标志系统建设工作。

“根据遗产保护的要求,龙江船厂遗址要在环境整治、展览展示上做调整。”鼓楼区文化局调研员朱冬梅介绍,龙江船厂遗址是2005年按照旅游景点的模式来打造的,绿树成荫,遮挡了遗址的呈现。将来,要做的是去公园化,恢复原真性,同时对展馆内的展陈内容进行提升,体现“海丝”研究的最新学术成果。另

外,要在遗址现场对标志牌加强遗址的解说。

在安德门外石子岗东向花村乌龟山南麓,浚泥国(现文莱)的国王麻那惹加那乃,在这里已经长眠了600多年。雨花台区文化局局长朱向东说:“在4个申遗点中,浚泥国王墓是原真性保存最好的,国家文物局要求大环境不动,主要在小细节上进行调整。”现代快报记者注意到,国家文物局要求,浚泥国王墓的林下步道路径在进入神道的路口略向西偏移,远离东门广场。调整后的墓园入口设计应尽量简洁,与浚泥国王墓历史环境相协调。同时,同意对神道石刻进行保护修缮等。

作为申遗点之一的洪保墓在江宁区谷里街道祖堂山南麓。古墓于2010年发现,并发现了寿藏铭。铭文显示墓主为明都知监太监洪保,他一生先后8次出使西洋,其中可以明确的有永乐元

年、永乐十年、永乐十九年、宣德五年4次,后两次一般认为是随郑和同行。

江宁区文广新局文化遗产管理科科长周鹏介绍,根据国家文物局的要求,洪保墓也将进行环境整治,对墓葬做新的保护加固措施,对墓葬本体做防渗措施和沉降监测,确保本体的稳定和安全。同时,展览展示将提升,未来洪保墓出土的文物都要拿出来做展示。

作为遗产点,牛首山南麓的郑和墓保护规划已报南京市政府审议。“有很多人认为这里只是郑和的衣冠冢。但我们考证认为,郑和在第七次下西洋时,并没有到印度的古里,而是派了洪保去;下西洋回来后,郑和在南京辞世,被赐葬在这里。”南京海上丝绸之路遗产研究中心主任顾苏宁介绍,根据《明史》等史料记载,这里应该就是郑和墓,而不是衣冠冢。

能捕捞养殖能加工出口 江苏打造“蓝色粮仓”

“两聚一高”沿海行
系列报道

文蛤、小龙虾、螃蟹、海蛎子、河豚……说起江苏水中的“蓝色粮仓”,名单可以列出几页纸。其实,江苏的水产品远远不止这些,它们已经从最初的捕捞向养殖加工一体化发展,并且与沿海的各种旅游资源结合起来。来到江苏的东海岸,不仅可以吃到各种鲜美的海产品,还能顺便欣赏如画的海景。

现代快报/ZAKER南京记者 杨菲菲 王晓宇

吕四国家中心渔港位于江苏南通,于1992年、2000年相继被农业部批准为国家一级群众渔港和全国首批建设的六个国家中心渔港之一。记者在现场看到,这里的码头上一片繁忙,倾力打造的“神鲜街”也已经初具雏形,正在进行收尾工作。吕四港经济开发区副主任吕杰表示,今年9月份,这里将正式开业,吸引上海、苏南地区的游客。

值得一提的是,这里不再只是单纯的捕捞,而是将打造成别具风格的“渔渔小镇”。这里将重

点建设集海洋生产、远洋渔业、水产加工、国内国际贸易、海洋渔业研发于一体的综合渔业港区,和以海鲜美食、文化休闲、海上观光、国际渔村为主导的风情旅游景区。

在江苏南通中洋河豚庄园,记者看到了各种各样的养殖,鱼类,其中还有不少国外品种。这里不仅是全国首家全品类、全产业链生态珍稀鱼类养殖基地,也是世界上规模最大的河豚鱼养殖基地,河豚鱼养殖年存池在6500万尾以上。

捕捞、养殖,江苏的各种水产品、海产品越来越多,有的还深加工之后成功出口。在盐城东台,记者了解到,这里的水产品加工出口越来越多,是江苏省外向型农产品加工示范区。“我们东台的鳗鱼、沙蚕、鲷鱼、紫菜、螺旋藻等水产品,一直畅销美国、欧盟、日本、韩国等国家和地区。”相关负责人表示,未来,这里要将东台东台水产加工集中区打造成国内有特色的高效益、科技型、集聚型、生态型鱼类、甲壳类、贝类、藻类加工集中区。

出行

南京兰州开高铁,最快9小时到达

快报讯(通讯员 陆应果 记者 刘伟娟)今后,南京至兰州每天将开行两对高铁。6月7日,现代快报记者从上海铁路局获悉,7月1日零时起,该局实行“7·1”调整旅客列车运行图。此次调图,对南京而言,到兰州每天也将开行两对高铁。

据上海铁路局介绍,受益于徐兰高速线宝鸡南至兰州西段开通,杭州、上海、徐州将首开兰州方向的高铁。其中,从上海、杭州始发至兰州的高铁,经停南京。其中,杭州始发到兰州的高

铁,8:52经停南京南,8:54从南京南发车,当天18:14抵达兰州西,行程时间9小时20分钟。上海始发到兰州的高铁,7:45经停南京南,7:47从南京南发车,当天16:55抵达兰州西,行程时间9小时8分钟。

目前,南京到兰州每天开行9趟列车,且都是普速列车。最快的Z164次,从南京到兰州要19小时12分钟。高铁开通后,行程时间将缩短一半。令吃货朋友开心的是,想吃一碗正宗兰州拉面,上午出发,下午就能如愿。

投资

“丝博会”闭幕,江苏8件产品获奖

快报讯(记者 胡玉梅)6月7日,2017丝绸之路国际博览会暨第21届中国东西部合作与投资贸易洽谈会圆满闭幕。徐工集团、鱼跃医疗设备公司等江苏企业的8件产品分获参展展品金、银、优秀奖。

“丝博会”期间,江苏省代表团设置的江苏馆吸引了大批的客商。现代快报记者了解到,经评比、展示,江苏鱼跃医疗设备股份有限公司的鱼跃9F-3BW制氧机,徐工集团凯重工南京有限公司的复合土压平衡盾构机,格利尔数码科技股份有限公

司的智能路灯+物联网+云平台荣获参展产品金奖。北斗手持型用户机、可见光通信、新能源公交电动塞拉门等产品分别获得银奖和优秀奖。

除了参展产品获奖外,江苏在此次“丝博会暨西洽会”上已洽谈落实合作项目共146个,投资及贸易总金额达459.43亿元。丝博会期间,江苏省代表团还走进帮扶对口的县市。据悉,今年,苏陕帮扶资金规模为4.5亿元。下一步,江苏将积极推动洽谈会项目合作实施,全面深化苏陕扶贫协作。

大赛

中外高手苏州金鸡湖畔切磋技能

快报讯(记者 何洁)昨天,2017年中国国际技能大赛苏州赛区活动在苏州国际博览中心正式拉开帷幕。来自24个国家和地区的65名选手应邀参赛,包括外国选手42名,中国选手23名,其中5名江苏选手。

现代快报记者了解到,中国国际技能大赛是国内目前最大规模的国际技能赛事,共有来自35个国家和地区的227名中外

选手参加。据承办方介绍,此次大赛旨在为今年10月在阿联酋阿布扎比举行的第44届世界技能大赛练兵。苏州赛区比赛期间,还有30名世界技能组织官员莅临参观考察。

本次技能大赛设上海、苏州赛区。苏州赛区共设汽车技术、管道与制暖、时装技术、商务软件解决方案、糖艺/西点制作、烘焙等6个比赛项目。

彩票

体彩微信签到 6月加送iPhone7 P

很快就要迎来6·16江苏彩民节。过节就要开心,就要够嗨,因此6月份的“江苏体彩”微信签到活动也诚意十足,将签到奖励全部“提档升级”,手机上网流量从30M升级为100M,爱奇艺视频会员也将升级为半年卡。此外,本月签到在满足要求情况下,彩民朋友不仅有机会抽iPhone7,在6月16日江苏彩民节当天,微信签到更会送出一部iPhone7 Plus。

6月1日—6月30日,江苏体彩微信的“每日签到”时间为9:00—17:00,可以说与普通上班族的上下班时间几乎神同步。这个6月,您在工作日里坚持上下班打卡之外,别忘了来江苏体彩微信签到哦。当然,6月里还有8天是周末。参与方式十分简单,您只需打开手机,扫描

“江苏体彩”微信二维码或搜索公众账号“js-lottery”,关注“江苏体彩”官方微信,动动手指,累计签到定期抽奖。这么简单易上手的活动,赶紧和亲朋好友分享吧。

5月份,超过3万个粉丝参加了“江苏体彩”微信签到活动,这也创下了活动以来的最高纪录。5月份的幸运大奖iPhone7花落苏州太仓,被彩民朱先生摘得。他表示,江苏体彩微信签到活动开始之后我一直参加。



扫码关注江苏体彩微信公号

昕彩